

最美济宁人

系列报道



济宁市第一人民医院独家冠名

19岁失去右臂,鱼台王丽丽克服自卑、重拾信心,最终创业成功

走出困境,她想帮助更多的人

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李岩松 通讯员 乔志宇
王艳芬

19岁失去右臂,王丽丽凭借自己的坚强和韧劲走出困境,在家乡创业。经过多年努力,生活渐渐好了起来,她又开始帮助更多的人。如今,王丽丽在镇上办起舞蹈班,为军烈属、消防员、残疾和贫困家庭实行学费减免政策,让更多困难家庭小朋友圆自己的舞蹈梦。



扫码看视频。

残疾、困难家庭孩子学舞蹈她减免学费

8月22日,鱼台县王鲁镇王鲁村,王丽丽正在为即将拜访的残疾家庭精心准备礼物,“拿一箱这个奶吧,小孩喝健康一点。”王丽丽说,经过朋友介绍,她得知了这户残疾家庭,生活比较困难,但家里的女孩非常喜欢舞蹈,她想让女孩来班里学习。“东西不多,我再去拿几盒小朋友都喜欢的饼干。”王丽丽觉得带的礼物少了,走出大门,又拐回去抱了四盒饼干。

今年6月,王丽丽联系了鱼台县最大的金利舞蹈学校,希望能一起合作,在镇上办个舞蹈班。谈判时,她给自己的合作伙伴提出一个要求,希望舞蹈班成立后,能对军烈属、消防员、残疾和贫困家庭的孩子实行学费减免的政策,得到了合作伙伴的认可,一个月后

舞蹈班就顺利开班。

驱车赶到王鲁镇李集村,王丽丽单手提着礼物,转了两个胡同,总算找到了刘惜若的家。刘惜若的父亲刘宝川早年从事建筑工作,5年前工作时不慎碰到高压电,失去了双臂,家里生活条件也一落千丈。王丽丽知道情况后,主动找上家门,准备免费接收刘惜若,希望平时爱唱爱跳的她能来班里学习。

“班里不到40个孩子,有三个减了一半学费,还有两个残疾家庭的学生免费学习。”王丽丽说,失去右臂后,她感受到了作为残疾人的不容易,也能体会到梦想破灭的难过,她希望自己能帮助更多喜欢舞蹈的小朋友圆梦。

工作不慎失去右臂 她三个月不敢见人

“我自己从小就有个舞蹈梦,很喜欢跳舞。”王丽丽说,

小时候受家里生活条件所限,不能学习舞蹈,后来失去右臂,自己的舞蹈梦也破灭了。

19岁那年,王丽丽在镇上一家食品厂打工,一次操作机器时,右臂卷入机器,她从此变成了残疾人。“当时觉得这辈子完了,活不下去了。”王丽丽说,当时出院后回家,她把自己关在屋里3个月没有出门,不敢见人,也不想说话,期间不时有轻生的念头。

她开始变得非常自卑,看见昔日的小伙伴陆续恋爱、结婚,她经常陷入痛苦,不能自拔。“别说爱情,就连以往的老朋友,我也不敢见面。”王丽丽说,因为失去了手臂,她觉得矮人一截,没了朋友,也害怕日常交际。

后来,鱼台县残联的工作人员主动找到了王丽丽,经过几次心理辅导后,王丽丽的心态开始转变,并参加了市残运会,在三铁和短跑项目中取得了三银的好成绩。“当时去训

练,全是残疾人,有些人的情况比我更加严重,但是大家都很开心、上进,对我的触动确实很大。”

进货时为省钱睡仓库 做公益想帮助更多人

赛后,王丽丽有了创业的念头,她从父母处借了15000元,在王鲁镇上开了一家童装店。而在开店的期间,她也找到了自己另一半,有了孩子。

“当时老公在外包一些建筑的活,也比较辛苦。”王丽丽说,她只有一只手干活,确实非常辛苦,创业期间,由于生意不温不火,她都是自己独自支撑,没有招人。

当时电商、物流都还没有现在这么发达,需要进货时,她就独自一人晚上10点坐上进货车出发,凌晨一两点钟到达临沂批发市场。为了省钱,就在当地的仓库里凑合一夜,第二天选完了货

物再返回。

“那个阶段是最难的时候,好几次都感觉自己要坚持不下去了。”王丽丽说,后来有了孩子后,她更是忙得不可开交,有时孩子生病打针,她没空去医院,就喊医生来店里给孩子打针,自己边看孩子边干活。

好在功夫不负有心人,多年坚持下来,王丽丽的生意也逐渐变好,有了资金后,她又转型到孕婴领域,开办了两家孕婴商店,顾客络绎不绝。

“回想起来,感觉也不是太辛苦,就是一直想着,人总要有点事干,现在想想当初把自己憋在家里的感觉,太难受了。”王丽丽说,除了舞蹈班减免费用,她打算今年底还要为镇上敬老院的老人们量身定做一身衣服。打拼了十几年,如今生活也渐渐好起来,她现在有了店员,也有了时间,就想要通过一些方式,让像她曾经一样的困难家庭,日子能过得更有希望。



孩子们开学,王丽丽每天坚持将舞蹈室打扫干净。